

Началась подписка на второе полугодие!

Уважаемые читатели! С 1 апреля во всех отделениях почтовой связи началась подписка на газету «Авангард» на второе полугодие 2025 года.

Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 13
(12.044)

4 апреля 2025 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+

Выходит
с 1931 года.

7 АПРЕЛЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

С детства дружат с ЗОЖ



Воспитанникам разновозрастной группы детсада «Ивушка» нравится заниматься физкультурой: они с удовольствием делают ежедневную утреннюю гимнастику, участвуют в различных соревнованиях, играх, праздниках, которые регулярно проводятся в образовательном учреждении. У них есть первые успехи, в том числе на уровне района: в нынешнем году команда МБДОУ «Детский сад «Ивушка» стала победителем соревнований «Обливские казачата» среди дошкольных образовательных учреждений. Для ребят, воспитателя Тамары Альбертовны Гавриловой и инструктора по физкультуре Ольги Васильевны Винниковой эта победа имеет особое значение, ведь «Ивушка» - дошкольное образовательное учреждение со статусом «казачье». В 2023 и 2024 годах команда детсада «Ивушка» занимала первое место в районных соревнованиях дошкольников, проходивших в рамках фестиваля ГТО. О. В. Винникова проводит занятия со всеми группами детского сада. По словам инструктора по физкультуре, достигать успехов воспитанникам помогает участие их родителей в мероприятиях, направленных на здоровый образ жизни. Ольга Васильевна приглашает мам и пап на соревнования, проводит с ними беседы о необходимости ЗОЖ, готовит памятки и буклеты по этой теме, вовлекает взрослых в конкурсы, такие как «Мы спортивная семья», который проводился для многодетных семей. Свою главную миссию педагог видит в том, чтобы девочки и девочки с детства развивались физически, имели знания и умения для здорового образа жизни, понимали, что здоровье – одна из главных ценностей в жизни каждого человека.

А. АВСЕЦИН, фото автора.

В СТРАНЕ

На «Госуслугах» работает сервис для проверки СИМ-карт

С 1 апреля на портале «Госуслуги» начал работать сервис, позволяющий россиянам проверить все СИМ-карты, оформленные на их имя. Об этом сообщило Управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД.

Новый инструмент поможет выявить неучтенные номера, которые могут использовать мошенники. В ведомстве рекомендуют воспользоваться сервисом для повышения защиты от преступных схем.

«Планируется, что сервис поможет выявить неучтенные СИМ-карты, которые могут использоваться мошенниками. Проверка поможет обезопасить гражданина от ряда мошеннических схем, так что рекомендуем воспользоваться», — говорится в Telegram-канале ведомства.

Операторы связи установили лимит — не более 20 СИМ-карт на одного абонента. Если лимит превышен, пользователю придется отказаться от лишних номеров до 1 ноября.

В Госдуме предупредили о возможных сбоях в первые дни работы сервиса.

В ОБЛАСТИ

На Дону идет операция «Путина-2025»

В Ростовской области с 1 апреля началась антибраконьерская операция «Путина-2025», которая продлится до 31 мая. Целью данной операции является предупреждение, пресечение, выявление и раскрытие преступлений в сфере оборота водных биоресурсов, установление совершающих их лиц, а также проведение природоохранных мероприятий на территории Ростовской области в период весеннего нереста и миграции рыбы. За совершение правонарушений в данной сфере предусмотрена административная и уголовная ответственность. В период операции запрещается также передвижение плавсредств с моторами.

Проведение двухмесячника по охране весенне-нерестующих видов рыб в рамках операции «Путина-2025» было обсужденено на заседании рыбохозяйственного совета.

Во время заседания члены рыбохозяйственного совета отметили, что в текущем году необходимо усилить работу по предупреждению и ликвидации незаконного промысла, фактов браконьерства и незаконного оборота водных биоресурсов.

В РАЙОНЕ

Работа обливской школы победила в региональном конкурсе

Работа ученицы Обливской СОШ № 1 «Без срока давности, год 1942» победила в региональном этапе Всероссийского фестиваля музыкальных экспозиций.

С февраля по март 2025 года в Ростовской области проводился региональный этап Всероссийского фестиваля музыкальных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности» в 2024/2025 учебном году.

По итогам этапа победителем фестиваля в номинации «Деятельность поисковых отрядов и общественных организаций/движений в мероприятиях по сохранению памяти о жертвах военных преступлений нацистов и их пособников среди мирного населения в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» стала работа ученицы 11 класса МБОУ «Обливская СОШ № 1 им. Героя Советского Союза Синькова С.М.» Алёны Бондаревой, выполненная под руководством педагога В.А. Михайлова.



60 гектаров

земель лесного фонда нашей области в этом году будут засажены деревьями в ходе акции «Сад памяти». Центральное мероприятие запланировано на 11 апреля на территории Тарасовского лесничества. Акция пройдет во всех муниципалитетах области как в день древонасаждений, 12 апреля, так и в другие дни.

Новая градостроительная политика

Глава региона Юрий Слюсарь провел первое заседание строительного штаба с представителями регионального минтранса, минстроя и специалистами в сфере архитектуры и градостроительства. Задача штаба – решение вопросов строительства объектов и инфраструктуры в области. Темой первого заседания стали единые градостроительные подходы на территории ростовской агломерации.

Правила, общие для всех

По мнению Юрия Слюсаря, успешное развитие города требует четкой концепции, которая гармонизировала бы с уже имеющимися архитектурным обликом.

– Процесс должен носить более управляемый характер, – считает глава региона. – Неважно, чья это земля – муниципальная, государственная, выкупленная или переведенная из промышленного назначения. Если ты пришел к нам с проектом и хочешь получить разрешение на



Большой Ростов должен сберечь свою уникальность, но стать максимально комфортным для жизни и досуга местом

строительство, ты будешь строить то, что определили архитекторы в этом месте, – то, что нужно Ростову и жителям. И исходя из тех параметров, которые мы зададим, – по архитектурному облику, по этажности, по объему.

Четкая градостроительная политика должна стать определяющей для строительства в городской черте по всей Ростовской агломерации.

– Пожалуйста, стройте, мы только «за». Но это должно отвечать запросам людей, быть красивым, удобным, увязанным с сетями, транспортными развязками и так далее, – подчеркнул Юрий Слюсарь.

Исторический центр под защитой

Юрий Слюсарь уверен: при застройке исторического центра необходим особый подход. Сохранение архитектурного наследия – это не только дань уважения прошлому, но и вклад в развитие туризма. Пока же действующие в городе правила не защищают его архитектурный облик.

Удивительная история! У нас есть исторические здания, с которыми что хочешь, то и делай. Хочешь снести, хочешь красить, хочешь – не красить, – выразил возмущение глава региона. – Но если такой

Донские казаки в пятый раз примут участие в параде на Красной площади. Парадный расчет уже отправился в Подмосковье для репетиций торжественного марша.

В одном строю пройдут 130 казаков Всевеликого войска Донского из Ростовской и Волгоградской областей, Республики Калмыкия и Луганской Народной Республики. Около 40 казаков ранее

уже принимали участие в парадах в столице в День Победы, семеро – участники специальной военной операции, есть среди них и кавалеры ордена Мужества.

Вместе с донцами парадным строем пройдут терцы и кубанцы. Поведет донских казаков 9 мая заместитель губернатора Ростовской области, атаман Всевеликого войска Донского Сергей Бодряков.

ние природно-экологического каркаса, считает глава региона. Для начала – провести инженерно-геологические, геодезические и гидрогеологические изыскания, а уже с учетом их результатов искать комплексные решения. В том числе и таких проблем, как подтопление Батайска.

– Мы понимаем, как важно сохранить экологический баланс в этом районе. В ближайшее время планируем выполнить здесь работы, направленные на оздоровление окружающей среды, – написал в своем телеграм-канале Юрий Слюсарь по итогам штаба.

Артерии мегаполиса

Отдельный вопрос – транспортно-коммуникационные коридоры Большого Ростова, которые должны функционировать четко и тоже отвечать потребностям жителей. Впереди работа по созданию в агломерации сети транспортно-пересадочных узлов, завершение обхода Ростова иключение его в систему Азовско-Черноморского кольца, создание транспортных обходов Новочеркасска и Азова, упорядочение системы региональных и межмуниципальных дорог, которые связывают центр и периферию Большого Ростова. Все это должно найти отражение в документах территориального планирования и госпрограммах, отметил глава донского региона.

Глава региона. Важное за неделю

Ваш голос – вклад в будущее

Донской глава Юрий Слюсарь пригласил жителей области принять участие в определении общественных пространств, которые будут благоустроены в следующем году.

Голосование пройдет с 21 апреля по 12 июня. Свой голос отдать могут все граждане старше 14 лет на платформе zagorodsrada.gosuslugi.ru, в приложении «Госуслуги. Решаем вместе» или с помощью волонтеров.

– Ваш голос – это вклад в будущее

наших городов и поселков. Вместе мы создадим комфортное и удобное пространство для жизни, – заявил Юрий Слюсарь.

Напомним, что за последние пять лет на Дону было приведено в порядок более 870 общественных территорий, реализовано 12 проектов, победивших во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Ремонтируем дороги

Юрий Слюсарь поручил главам муниципалитетов до 1 мая завершить ямочный ремонт на донских дорогах общего пользования – регионального, межмуниципального и местного значения.

По данным областного минтранса, после зимы на дорогах было зафиксировано 46,9 тысячи кв. метров дефектов, более 80% уже отремонтированы. Но темпы недостаточны – из-за применяемых методов диагностики дефектов. Поэтому главы местных

администраций должны не только закончить в срок ямочный ремонт, но уже сейчас заняться заключением муниципальных контрактов на содержание дорог в предстоящий зимний период и до 1 декабря провести их диагностику.

Напомним, что в этом году планы дорожного строительства охватят крупные региональные объекты и дороги местного значения. Всего на Дону запланировано отремонтировать более 600 км дорог.

Газифицируем регион

Ростовская область – в числе лидеров по реализации президентской программы социальной газификации. Уже подключены без малого 28 тысяч домов.

– В план догазификации включено более тысячи населенных пунктов – это почти 36 тысяч домов. В 4,5 тысячи из них газ начнет поступать уже в этом году, – сообщил глава региона в своем телеграм-канале. – Обеспечить жителей нашего региона газом – приоритетная задача, и эту работу мы будем активно продолжать.

На Дону льготные категории граждан: участники Великой Отечественной и других войн, узники фашизма и труженики тыла, инвалиды, многодетные семьи и семьи с детьми-инвалидами, одинокие пожилые граждане, малоимущие, а также участники СВО и их семьи – получают за подключение компенсацию до 100 тысяч рублей.

Менее чем за три месяца этого года данной мерой поддержан воспользовались 440 человек, в том числе 29 военнослужащих и члены их семей.

Детский отдых

Более тысячи юных жителей области – дети участников СВО и дети из малоимущих семей – в первые дни весенних каникул отправились отдыхать в санаторные учреждения Неклиновского и Белокалитвинского района и Ставрополя.

К организации отдыха и оздоровления детей в Ростовской области подошли ответственно: донские здравницы соответствуют всем санитарно-эпидемиологическим требованиям,

обеспечена противопожарная и антитеррористическая безопасность.

– Все лагеря проходят проверки, и мы уверены, что каждый ребенок будет находиться под надежным присмотром, – сообщил Юрий Слюсарь.

Параллельно ведется подготовка к летней оздоровительной кампании, которая стартует 1 июня. Для детей льготных категорий будут приобретены более 22 тысяч путевок в загородные лагеря региона.

Ремонт коммунальных сетей

В Таганроге проведут реконструкцию очистных сооружений и заменят изношенные участки канализационной сети.

В этом году работы пройдут на трех аварийных участках канализационного коллектора по 3-му Артиллерийскому переулку и 1-й Котельной улице. А в пос. Дмитриевка Неклиновского района начнется реконструкция коммунальных сетей и оборудования.

– Наша цель – обеспечить надежную и эффективную работу очистных сооружений, соответствующую современным экологическим стандартам. По поручению главы региона Юрия Слюсаря правительство Ростовской области окажет необходимую поддержку городу, – подчеркнул заместитель губернатора Владимир Ревенко.

Рейды продолжаются

По поручению главы региона Юрия Слюсаря продолжаются рейды по пресечению деятельности «серых вожаков», которые сваливают строительный мусор в лесополосах и создают несанкционированные свалки.

За последние две недели такие рейды прошли в Ростове, Таганроге, Волгодонске, Азове, Каменске-Шахтинском, Батайске, Аксайе, Красном

Сулине, а также в Пролетарском, Каменском, Красносулинском и Аксайском районах. Всего проведено уже 15 рейдов, в результате которых составлено более 65 административных протоколов. Напомним, закон предоставляет широкие возможности для наказания нарушителей, вплоть до ареста транспортных средств в случае повторных или особо грубых нарушений.

Глава региона. Визиты в районы области

Юрий Слюсарь: «Вместе сможем решить все проблемы»

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Рабочие визиты главы региона в муниципалитеты продолжаются. В Тацинском и Белокалитвинском районах Юрий Слюсарь посетил несколько предприятий, провел встречу с жителями и личный прием.

Важно для региона

Тацинский «Рускаль» занимается добычей сырья и производством материалов для строительной отрасли. Белокалитвинский «Алюминий Металлург Рус» выпускает продукцию из алюминия и сплавов. Это системообразующие и социально значимые для региона заводы, которые инвестируют в развитие, создают рабочие места для местных жителей. Такие предприятия правительство области готово поддерживать, а они, в свою очередь, могли бы сделать свой вклад в экономику Дона еще более весомым.

Так, Юрий Слюсарь предложил директору «Рускаль» Андрею Григорьеву перерегистрировать компанию, частично оформленную в других регионах, и уплачивать налоги в бюджет Ростовской области.

– Вы же патриоты, наши – ростовские. Основной заказчик у вас – Ростовская область, поэтому



Донской глава посетил строящуюся гимназию

будет правильно и справедливо, если все ваши предприятия будут юридически базироваться на Дону. Для нас это важно, – подчеркнул Юрий Слюсарь.

Исправить ошибки

Посетил Юрий Слюсарь и важный для Белой Калитвы объект – парк Маяковского, на качество благоустройства которого ему поступают многочисленные жалобы.

– Если объект принят и все акты подписаны, а деньги выплачены, то откуда такое количество недоделок? Откуда на готовом объекте столкнулись провалы плитки и ям, если работы завершены? Где тротуары? Все дефекты должны быть устранены к 1 мая, – поручил главе района Юрий Слюсарь.

Вопрос о реализации следую-

щего этапа благоустройства будет решаться после устранения дефектов.

Новые мосты

Много вопросов от жителей Белокалитвинского района поступало и по поводу строительства моста через Северский Донец вместо аварийного «красного». Глава региона отметил, что решения, где взять необходимые 6 млрд рублей на строительство, пока нет. Но проектирование нужно начинать уже в этом году, а проблемы финансирования минфин, минтрас и муниципалитет будут решать вместе.

По другому мосту – через реку Березовую к хутору Шарковка – решение уже есть. Его должны отремонтировать к 1 июля, сообщ-



Встреча с жителями – обязательный формат в ходе рабочих поездок



щил глава региона. К этому же сроку по обращению жителей приведут в порядок подъездную дорогу к поселку Синегорский.

Тепло и здоровье

По итогам личного приема граждан в Тацинском районе донской глава дал ряд поручений с конкретными сроками исполнения. В поселке Углегорском до 1 октября должны установить новые котельные – из бюджета на это выделено 54 млн рублей. Изношенность котлов приводила к тому, что люди сидели без тепла этой зимой.

Также людей беспокоит затянувшаяся реконструкция новой поликлиники – с этой задачей не справились уже два подрядчика. Глава региона поручил разобраться с причинами и завершить работы до конца года.

– Проблем в районе немало, но у нас есть все возможности для их решения. Сделать это мы сможем, работая вместе, – уверен глава региона.

Юбилейные выплаты для ветеранов

К 80-летию Победы все участники и инвалиды Великой Отечественной войны в Ростовской области получат региональную выплату в размере 20 тысяч рублей.

По решению главы региона Юрия Слюсаря размер традиционной выплаты ко Дню Победы увеличен в два раза, а также расширены категории ее получателей. Ранее средства выплачивались только фронтовикам и участникам последнего военного призыва.

Также в этом году к юбилею Великой Победы впервые единовременную выплату в размере 5 тысяч рублей получат награжденные знаками «Житель блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда», труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, тюрем, гетто, вдовы (вдовцы) участников и инвалидов Великой Отечественной войны, лица, работавшие на объектах



противовоздушной обороны. Выплаты начнутся с 15 апреля. Их получат более 6,7 тысячи человек.

Областная выплата станет дополнением к единовременной выплате в честь 80-летия Победы, назначенному указом Президента России. Напомним, что она составит 80 и 55 тысяч рублей. Президентскую выплату получат ветераны Великой Отечественной войны, бывшие узники концлагерей, вдовы (вдовцы) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны и другие категории ветеранов.

Фронт работ для студотрядов

По поручению Донского главы сформирован перечень организаций, учреждений и строительных объектов, на которых в этом году смогут работать студотряды. Рабочие места для студентов и колледжей подготовили более 30 различных предприятий. Это стало ответом на пожелание ребят работать в родной Ростовской области.

– Они смогут трудоустроиться в детские оздоровительные лагеря, на промышленные и сельхозпредприятия, на стройки. Рабочие места будут доступны до конца 2025 года. Всего в перечень входит



34 предприятия с общим количеством более тысячи вакансий. Многие организации предоставляют медицинскую страховку, питание, проживание, а также почасовую оплату труда, – рассказал председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

Донские студотряды – одни из лучших в стране, бойцы задействованы в региональных, федеральных и международных проектах. Основные направления деятельности РСО: строительные, педагогические, сервисные, сельскохозяйственные, медицинские, производственные отряды, отряды проводников и трудовые отряды подростков.

Популярность движения в регионе растет – за последние три года количество бойцов увеличилось с 3,5 тысячи человек до 7,5 тысячи. Это 150 отрядов из 12 вузов, 80 колледжей и техникумов региона.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

АКТУАЛЬНО

Это наша память и культура

Уважаемые земляки! Наступила весна, приближается православный праздник Пасхи. К этому дню, по народной традиции, все мы будем убирать территории захоронений наших родных и близких. Обращаюсь ко всем с большой просьбой: при уборке на могилках мусора (в том числе старых венков, цветов и другого), выносите его за ограду кладбища, в предназначенные для этого места. В крайнем случае, перенесите мусор как можно ближе к ограде, чтобы его потом можно было забрать работникам, вывозящим мусор с мест захоронения. Складирование мусора внутри кладбища затрудняет его уборку из-за невозможности подъезда техники. Тем более - не оставляйте мусор рядом с могилами и на чужих, пусть даже заброшенных, могилках. К сожалению, такие случаи встречаются каждый год, а ведь это говорит о нашей культуре и воспитанности, об отношении к усопшим, памяти о которых мы все должны чтить. Прошу также не оставлять мелкие использованные предметы, такие как резиновые перчатки, упаковки, пластиковые стаканы и пакеты, кисти для покраски. Эти небольшие вещи нетрудно собрать в пакет, чтобы потом выбросить в предназначенном для мусора месте. Скопления мусора в глубине кладбища, кроме всего прочего, создают пожарную опасность! Содержать могилы родных и близких людей - наш долг, обычай приводить их в порядок - дело добре, это часть нашей культуры, прошу вас при этом с уважением относиться к соседним могилкам, а также друг к другу и относить мусор в определенные места, откуда его легко будет вывезти.

А.БУТРИМЕНКО,

глава администрации Обливского сельского поселения.

МЫ ВМЕСТЕ

Парни с передовых позиций передают привет землякам



Очередной гуманитарный конвой отправился на Херсонское и Запорожское направление. Все необходимое доставлено в пять подразделений, где воюют наши земляки.

Благодаря совместным действиям волонтерских групп «ЗАНАШИХ», «ПОСЫЛКА СОЛДАТУ», «УЗЕЛКИ ДОБРА», прихожан Свято-Никольского храма, жителей х. Солонецкого, ИП П.А. Писаренкова, А.С. Недофеева, А.С. Селютина, А.С. Светличкина, А.Сметанкина, Е.В. Бессонова, Е.О. Ромашкиной, Д.Р. Караванова, С.В. Тормосина, учащихся-волонтеров группы «Вектор добра» Обливской СОШ №2, учащихся Солонецкой СОШ, детей и воспитателей детского сада «Тополек» мы смогли приобрести для наших ребят: портативные зарядные устройства, антилопешивационные пончи, термоодеяла, антидроновые сети, маскировочные сети, радиостанции, квадрокоптер «МАВИК 3 классик», портативные таганки, газовые баллончики, бензопилы, комплекты шин и звездочек для бензопил, лопаты, кувалды, молотки, костюм снайпера «Леший», кариматы, пленку полизтиленовую, скобы, воду питьевую, медикаменты и многое другое.

Всем, кто принял и принимает участие в сборе помощи, большое человеческое спасибо и низкий поклон! Парни с передовых позиций передают привет землякам, они уверены, что Победа будет за нами.

В.ЛЫМАРЕВА,
директор Обливского краеведческого музея.

ДЕЛА МОЛОДЁЖНЫЕ

У обливских первых - новый наставник

В рамках проекта «Классная встреча», активисты Движения Первых на каникулах пригласили в гости начальника Обливской железнодорожной станции Приволжской железной дороги Дмитрия Викторовича Щепелева.

Дмитрий Щепелев охотно вступил с ребятами в открытый раз-

говор: рассказал о своей работе, интересах, любимых книгах, фильмах, об увлечении мотоциклами и участии в мотоклубе «Ночные волки», показал несколько приёмов фланкировки - владения казачьей шашкой.

Активисты задавали гостю вопросы о его любимом виде спорта, патриотизме, спрашивали, как

лучше снимать стресс, как стать железнодорожником. Также Дмитрий Викторович охотно откликнулся на предложение волонтеров Первых присоединиться к районным акциям «Огонек Победы» и «Гелло в конверте».

Торжественным моментом стало посвящение Дмитрия Щепелева в наставники Первых и вступление в Движение. Председатель местного отделения Ольга Богданова вручила Дмитрию значок Первых и поблагодарила за проявленную инициативу.



СПОРТ

Соревнования по мини-футболу

В спортивном зале МБУ ДО Обливская ДЮСШ, в рамках Всероссийского спортивного марафона «Сила России», были проведены районные соревнования по мини-футболу среди мужских команд в зачет Спартакиады сельских поселений Обливского района муниципального этапа Спартакиады Дона-2025.

В соревнованиях приняли участие пять команд: «Динамо» РОВД; «РЭС» ст.Обливская; «Колос» ст.Обливская; «Юность» ст.Обливская; «Ветераны» ст.Обливская.

Соревнования проводились по круговой системе два тайма по 10 минут.

По итогам соревнований: 1 место заняла команда «Динамо» РОВД, 2 место - команда «РЭС» ст.Обливская, 3 место - команда «Юность» ст.Обливская.

Команды-призеры соревнований награждены дипломами, игроки - медалями.



В ДЕТСКОМ САДУ

Педагоги детского сада «Тополек» А.В. Гордеева и Н.В. Шарова реализовали социокультурный проект по экологическому воспитанию «Береги природу» с детьми группы комбинированной направленности «Ягодка».

Педагоги с детьми провели беседы: «Природа и человек», «Мир вокруг нас», посмотрели презентацию «Мусор разделай - природу сохраний», сходили на экскурсию в Обливский парк культуры и отдыха. Дети показали свои знания в интерактивной игре «Мы знаем природу».



Дошкольники реализуют проект о природе

Итогом проекта стала акция «Береги природу»: дошкольники вручили педагогу и ученикам началь-

ных классов ОСОШ № 1 зеленые ленточки в знак бережного отношения к окружающей среде.

Я назову тебя...

- 1 – Дарья, Иннокентий.
 2 – Александра, Виктор,
 Клавдия, Светлана, Сергей.
 3 – Кирилл, Фома, Яков.
 4 – Василий, Дарья, Полина,
 Таисия.
 5 – Василий, Георгий, Лидия.
 6 – Артем, Захар, Петр, Степан, Яков.
 7 – Тихон.
 8 – Алла, Гавриил, Анна, Лариса.
 9 – Александр, Андрей, Ефрем, Иван, Макар.
 10 – Илларион, Лазарь, Савва, Степан.
 11 – Иван, Кирилл, Марк.
 12 – Захар, Иван, Ева.
 13 – Анна, Вениамин, Иннокентий.
 14 – Ефим, Макар, Мария.
 15 – Григорий, Ефим, Савва.
 16 – Никита, Леонид.
 17 – Никита, Федор, Яков.
 18 – Марк, Семен, Феодора.
 19 – Антон.
 20 – Георгий, Даниил, Родион.
 21 – Иван, Яков.
 22 – Вадим.
 23 – Александр, Галина, Максим, Терентий,
 Федор.
 24 – Антип, Иван, Тихон, Харитон, Яков.
 25 – Василий, Давид, Исаак.
 26 – Георгий, Дмитрий.
 27 – Антон, Иван.
 28 – Анастасия, Трофим, Савва, Мстислав.
 29 – Ирина, Леонид, Тамара, Ника.
 30 – Александр, Семен.



Православный календарь

- 3 – Преподобного Серафима Вырицкого.
 5 – Поквала Пресвятой Богородицы.
 7 – Благовещение Пресвятой Богородицы. Преставление святого Тихона, патриарха Московского и всея Руси.
 8 – Отдание праздника Благовещения Пресвятой Богородицы. Собор Архангела Гавриила.
 13 – Вход Господень в Иерусалим.
 14 – Страстная седмица. Великий Понедельник.
 17 – Воспоминание Тайной Вечери.
 18 – Воспоминание Святых спасительных Страстей Господа нашего Иисуса Христа. Перенесение мощей святого Иова, патриарха Московского и всея России.
 19 – Великая Суббота.
 20 – Светлое Христово Воскресение. Пасха.
 21 – Светлая седмица – сплошная. Понедельник. Светлой седмицы.
 22 – Иверской иконы Божией Матери.
 25 – Иконы Божией Матери «Живоносный Источник».
 27 – Антипасха. Неделя 2-я по Пасхе, апостола Фомы.
 29 – Радоница. Поминование усопших.
 30 – Преподобного Зосимы, игумена Соловецкого.



Даты и события апреля

Календарь праздников

- 1 – Международный день птиц. День смеха.
 2 – Международный день детской книги.
 3 – День рождения мобильного телефона.
 6 – День геолога. Международный день спорта на благо мира и развития.
 7 – Всемирный день здоровья. День памяти погибших подводников.
 9 – Международный день топ-менеджеров.
 10 – Международный день движения сопротивления. День брата и сестры.
 11 – Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.
 12 – День космонавтики.
 13 – День мецената и благотворителя. Всемирный день рок-н-ролла.
 15 – День экологический знаний.
 18 – Всемирный день радиолюбителя. Международный день памятников и исторических мест.
 19 – День российской полиграфии.
 20 – День донора.
 21 – День местного самоуправления.
 22 – Международный день Земли.
 23 – Всемирный день книги и авторского права.
 24 – Международный день солидарности молодежи.
 25 – Всемирный день борьбы против малярии.
 26 – День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах (в память событий 26 апреля 1986 года на Чернобыльской АЭС). Международный день интеллектуальной собственности. День нотариата. Международный день ветеринарного врача.
 27 – День российского парламентаризма.
 28 – День химической безопасности. Всемирный день охраны труда.
 29 – Международный день танца.
 30 – День пожарной охраны. Международный день джаза.

Скатерть-самобранка

К Светлому Христову Воскресению

Светлое Христово Воскресение – Пасха – в этом году отмечается 20 апреля. Предлагаем несколько рецептов для праздничного пасхального стола.

8 НАТУРАЛЬНЫХ КРАСИТЕЛЕЙ ДЛЯ ПАСХАЛЬНЫХ ЯИЦ

1. ЛУКОВАЯ ШЕЛУХА.

В один литр воды высыпаем 1,5 стакана луковой шелухи и кипятим час. Потом кладем туда яйца (если взять красный лук, получится лиловый оттенок).



2. КУРКУМА.

Веселые желтые яйца получаются, если в один литр горячей воды добавить три столовых ложки куркумы и затем погрузить туда уже вареные яйца.

3. ПАПРИКА.

В один стакан воды добавьте четыре столовых ложки паприки и варите полчаса. Потом поместите в отвар уже вареные яйца. Получится сочный оранжевый цвет.

4. СВЕКЛА.

Чтобы получить вареные яйца розового цвета, замочите их с соком свеклы. Для более яркого цвета (оттенки красного, бордо) прокипятите яйца вместе с ней и дайте настояться пару часов.

5. ЧЕРНЫЙ ЧАЙ.

Заварите очень крепкий черный чай и опустите в него вареные яйца, они окрасятся в насыщенный коричневый цвет.

6. КРАСНОКОЧАННАЯ КАПУСТА.

Один кочан мелко нашинкуйте, добавьте три ложки уксуса, залейте одним литром воды и прокипятите. Отвар нужно остудить и положить в него вареные яйца. Они станут бирюзовыми.

7. КОФЕ.

Кофе подарит пасхальным яйцам светло-шоколадный оттенок. Сделайте отвар из расчета на одно яйцо – одна чайная ложка, немного кипятка – и варите в течение минуты на небольшом огне. В горячий кофе положите яйца и оставьте на 4-5 часов.

8. КРАПИВА.

Для получения нежно-зеленого цвета можно использовать крапиву: на один литр воды – три столовых ложки крапивы (ее можно купить в аптеке).

ПОЛЕЗНЫЕ ХИТРОСТИ ПРИ ОКРАШИВАНИИ

- За несколько часов до окрашивания подержите яйца при комнатной температуре. Если варить их сразу после того, как достанете из холодильника – потрескаются. Перед варкой вымойте их теплой водой с содой.

- Варить яйца лучше в толстостенном сотейнике – это тоже убережет их от растрескивания. Следует медленно довести их до кипения и оставить его минимальным во время варки.

- Для погружения яиц в красящий раствор пользуйтесь специальным держателем или просто венчиком – внутрь него можно просунуть яйцо.

- После окрашивания можно протереть яйца подсолнечным маслом, тогда они приобретут потрясающий блеск.

ГЛАЗУРЬ ДЛЯ КУЛИЧЕЙ НА СГУЩЕННОМ МОЛОКЕ

Для приготовления нужно:

- * сгущенное молоко - 9–12 ст. л.
- * сухое молоко - 6 ст. л.
- * лимонный сок - 3 ч. л.

Смешайте сухое молоко и 6 ст. л. сгущенного молока. При необходимости продолжайте добавлять сгущенное молоко до получения необходимой консистенции. Добавьте лимонный сок, хорошо перемешайте. Должна получиться однородная глянцевая глазурь. Покройте куличи глазурью и оставьте застыть.

ПАСХА ЗАВАРНАЯ С МАКОМ

Ингредиенты:

500 г протертого творога

2 желтка

70 г сливочного размягченного масла

1/2 пакетика ванильного сахара

55 г сахара

55 г жирных сливок

лимонная цедра по желанию

150 г мака

150 мл теплого молока

50 г молотых орехов, на свой вкус

50 г меда по желанию

Все ингредиенты должны быть комнатной температуры.

Яйца легко взбить с сахаром, добавить ванильный сахар и сливки, перемешать. Перелить полученную смесь в ковшик с толстым дном и поставить на слабый огонь. Варить до загустения 5–7 минут, постоянно помешивая. До кипения доводить не нужно!

Когда смесь загустела, ее нужно перелить в миску и оставить минут на 10 остывать, после чего растереть со сливочным маслом и творогом. Пока готовится начинка, творожную массу убрать в прохладное место.

Для маковой начинки: мак проварить в большом количестве воды 10 минут, воду слить. Залить теплым молоком и варить еще 10 минут, после этого откинуть на дуршлаг и дать молоку стечь. Мак потолочь ступкой или прокрутить в мясорубке, смешать с орехами, медом. К маковой массе подмешать 1/2 творожной массы. Начинка готова.

Предварительно пасочницу нужно выстелить марлей (сложить в несколько слоев) или тонким х/б полотенцем таким образом, чтобы края марли/полотенца свисали. Заранее пасочницу поставить в емкость подходящего размера с невысокими краями 2–3 см, в эту емкость будет стекать сыворотка.

В подготовленную пасочницу выложить творожную массу и распределить по стенкам и дну, оставить немногим массы, чтобы «запечатать» верх будущей пасхи. Заполнить пасочницу маково-творожной смесью, слегка прижимая ложкой, чтобы не было пустот. Сверху выложить оставшуюся творожную массу, завернуть края марли/полотенца, положить груз (например, банку с водой).

Выдержать пасху в холодильнике 12 часов, вынуть из формы сразу на сервировочное блюдо (края марли/полотенца развернуть, перевернуть пасху, аккуратно снять форму, убрать марлю/полотенце), украсить по желанию.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Знаменательные даты апреля

2 - 220 лет со дня рождения датского писателя-сказочника Ханса Кристиана Андерсена (1805–1875), «Гадкий утёночок», «Снежная королева», «Стойкий оловянный солдатик»;

3 - 105 лет со дня рождения русского писателя Юрия Марковича Нагибина (1920–1994), «Великое посольство», «Мальчики»;

4 - 115 лет со дня рождения русского писателя Юрия Павловича Германа (1910–1967), «Вступление», «Дорогой мой человек», «Лапшин», «Россия моя»;

13 - 90 лет со дня рождения российского учёного, филолога, литературоведа, историка антич-

ности, переводчика Михаила Левоновича Гаспарова (1935–2005), «Занимательная Греция»;

14 - 85 лет со дня рождения русско-украинского писателя, кинодраматурга Сергея Сергеевича Длachenko (1940–2022), трилогия: «Ключ от королевства», «Слово Оберона», «У зла нет власти»;

- 280 лет со дня рождения русского публициста, драматурга Дениса Ивановича Фонвизина (1745–1792), «Бригадир», «Недоросль»;

18 - 95 лет со дня рождения русского историка, литературоведа, писателя Натана Яковлевича Эйдельмана (1930–1989), «Ищу предка», «Пушкин и декаб-

ристы», «Твой девятнадцатый век»;

23 - 190 лет со дня рождения русского писателя Николая Герасимовича Помяловского (1835–1863), «Очерки бурсы»;

24 - 85 лет со дня рождения французского писателя Франка Павлоффа (р. 1940), «Коричневое утро»;

25 - 185 лет со дня рождения русского писателя Евгения Андреевича Салиаса-де-Турнемира (1840–1908), «Крутоярская царевна», «Француз»;

29 - 150 лет со дня рождения английского писателя Рафаэля Сабатини (1875–1950), «Колумб», «Морской ястреб», «Одиссея капитана Блада».

В 2025 году отмечают юбилей

145 лет - К. Коллоди «Приключения Пиноккио» (1880);

185 лет - Ф. Купер «Следопыт» (1840);

160 лет - Л. Кэрролл «Приключения Алисы в Стране чудес» (1865);

190 лет - И. И. Лажечников «Ледяной дом» (1835);

70 лет - А. Линдгрен «Малыш и Карлсон, который живет на крыше» (1955);

80 лет - А. Линдгрен «Пеппи Длинныйчулок» (1945);

170 лет - Г. У. Лонгфелло «Песнь о Гайавате» (1855);

105 лет - Х. Лофтинг «Приключения доктора Дулиттла» (1920);

95 лет - С. Я. Маршак «Вот какой рассеянный» (1930);

100 лет - С. Я. Маршак «Оглушён мышонок» (1925);

100 лет - В. В. Маяковский «Что такое хорошо и что такое плохо» (1925);

90 лет - С. В. Михалков «Дядя Стёпа» (1935).

БИБЛИОНОВОСТИ

В рамках Всероссийской недели детской книги, методистами отдела образования администрации Обливского района организовано и проведено мероприятие «Диковинная книга».

В нём приняли участие 8 школ Обливского района. Библиотекарями этих школ были организованы выставочные

Ярмарка «Диковинная книга»

тия заведующий районной детской библиотекой И. Н. Кругликова наградила лучших читателей Обливского района и провела с детьми викторину по материалам посещенных книжных выставок.

По завершении мероприятия заведующий РМК отдела образования В. Ю. Фатеева провела

награждение школьных библиотекарей за помощь в организации и проведении мероприятия.

Кульминацией ярмарки стала юмористическая миниатюра «Ужасная красная шапочка», показанная образцовым детским театром «Родничок» под руководством А. П. Евченко.



Чтение для сердца и разума

Воспитанники подготовительной группы и педагоги-наставники первичного отделения Движения Первых детского сада «Сказка» Е. В. Демидова,

Г. В. Штольп, М. Н. Богнюкова, Н. В. Змеева приняли участие в межрегиональной акции «Чтение для сердца и разума», посвященной Дню православной книги в

России. В этом году акция носит название «Маленькие герои большой войны» и посвящена 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Старший воспитатель Е. В. Демидова начала мероприятие с вступительной беседы. Педагоги провели Громкие чтения литературного текста Д. Пентегова и обсудили прочитанное. Для детей была представлена выставка детской художественной и познавательной литературы, энциклопедий о военном времени. В заключение чтений педагоги предложили ребятам игровое пособие СОТ-Академия «Военные профессии» и исполнили песню «День Победы».



ТВОРIM ДОБРО



Счастье быть читателем

«В интересах страны, ее будущего мы просто обязаны возродить потребность людей в книге», – уверен президент РФ В. Путин. И действительно: роль книги и чтения в жизни человека трудно переоценить. «Счастье быть читателем» – так называется наш новый проект, который направлен на возрождение у жителей Обливского и Советского районов привычки читать и познавать окружающий мир с помощью книг.

ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ

Как появились известные произведения о войне

ЮРИЙ БОНДАРЕВ,
«ГОРЯЧИЙ СНЕГ»

В 1970 году вышел роман Юрия Бондарева «Горячий снег», который до сих пор считается одним из самых значительных произведений о Сталинградской битве.

Бондарев попал на фронт в августе 1942 года, ему было всего 18 лет. Под Сталинградом произошло его первое боевое крещение. Участие в сражениях, личный опыт пережитого позволили написать ему военно-исторический роман как честный рассказ «об окопной правде» - горькой правде событий того страшного периода. Один из главных героев повести – Николай Кузнецов. Прототипом Кузнецова стал командир орудия, красноармеец Иван Иванович Лихачев.

Иван Лихачев родился 10 мая 1921 года недалеко от Красногорска, в деревне Красный Яр Козульского района. В начале войны погибнет на фронте его отец, в 1942 году – брат Алексей. Сам Иван в марте 1942 года прибудет на фронт с Дальнего Востока в составе 87-й Перекопской Краснознаменной стрелковой дивизии. Своё первое боевое крещение получит при обороне Сталинграда, на знаменитом Мамаевом кургане.

Полк, где воевал Лихачев, оказался в самом центре атаки. 17 декабря 1942 года немецкие войска атаковали отбитый накануне советскими частями хутор Верхне-Кумский и одноименные высоты. После ураганной артподготовки и бомбёжек с воздуха на штурм двинулись танковые колонны по 20-30 машин, а следом мотопехота. Первым в колонне шел танк «тигр».

Судьбу колонны и сражения решил сержант Иван Лихачев. Боец сумел подбить танк с первого снаряда. Горящий танк остановился и преградил дорогу другим танкам. Попытки обойти его заканчивались неудачей. В первой же атаке было уничтожено 15 танков. Бой длился до глубокой ночи. По свидетельствам оставшихся в живых бойцов, в тот день был крепчайший мороз при сильном ветре. Но снег буквально плавился от шквального огня. Силы защитников были практически на исходе. Во время боя закончились снаряды, Иван побежал за снарядами и в этот момент орудие взорвалось. Тяжело раненный в бедро Иван Лихачев с еще одним оставшимся в живых артиллеристом двое суток держали позицию, пока не пришло подкрепление. Из 12 тысяч защитников Мамаева кургана осталось в живых только 182 человека. Раненого Лихачева доставили в госпиталь. Едва ему сделали операцию, как в медсанбат попала бомба. Иван получил осколочное ранение, но каким-то чудом остался жив. Полуживого бойца отвезли за Волгу, где целых полгода он провел в больничной палате. В части, где он служил, его сочли убитым. К родственникам в Красногорский край ушла похоронка. Через шесть месяцев лечения Лихачев вернулся в строй командиром орудия в составе 153 полка 173-й гвардейской дивизии. И сразу стал участником танкового сражения на Курской дуге. В районе Белгорода орудийный расчет Лихачёва сумел остановить немецкую колонну из ста танков. При этом все бойцы остались живы. За это сражение Лихачев получил медаль «За отвагу».

После Курской битвы Иван Лихачев участвовал в форсировании Днепра в районе Днепропетровска, освобождал Бессарабию, Румынию, Венгрию, Болгарию, Югославию. Закончил свою фронтовую биографию Лихачев в Австрии, в городке Граце, где был свидетелем встречи союзников – русских и американцев.

За боевые заслуги Иван Лихачев получил 18 орденов и медалей. После войны вернулся в родную Сибирь. Женился. Воспитал двух сыновей. Занимался общественной деятельностью, был наставником для молодых специалистов.



ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Работа на испытательном сроке: права, обязанности и типичные ошибки

Об особенностях работы на испытательном сроке - интервью с руководителем Государственной инспекции труда в Ростовской области Ольгой Анатольевной Баташевой.

- Ольга Анатольевна, начнем с основ: какие права и обязанности есть у работника и работодателя при установлении испытательного срока?

- Согласно ст. 70 ТК РФ, испытательный срок — это период, когда стороны оценивают соответствие сотрудника должности. Работодатель обязан:

- указать условие об испытании в трудовом договоре. Устные договоренности недействительны;

- соблюдать максимальные сроки: до 3 месяцев для большинства сотрудников, до 6 — для руководителей и их заместителей;

- оплачивать труд в полном объеме.

Работник вправе:

- требовать объективной оценки своей работы;
- уволиться досрочно, уведомив работодателя за 3 дня (ст. 71 ТК РФ).

С какими нарушениями чаще всего сталкивается ваша инспекция?

- 1. Неоформление испытания в договоре — работодатели пытаются продлить срок «задним числом».

2. Занижение зарплаты — «испытательная ставка» запрещена, оплата должна быть как у основного сотрудника.

3. Увольнение без оснований, например, без доказательств несоответствия должности.

Пример: На одном из предприятий Ростова сотрудник уволили в последний день испытательного срока без объяснений. Суд восстановил его и взыскал с работодателя компенсацию.

Какие особенности важно учитывать?

- Запрет на испытание для молодых специалистов — выпускников вузов и колледжей — в течение первого года работы.

- Усиление контроля за обоснованностью увольнений — работодатель обязан предоставить письменные доказательства несоответствия (отчеты, акты).

- Условие об установлении испытательного срока в обязательном порядке должно содержаться в трудовом договоре и в приказе о приеме на работу. Если же работодатель не разразит в договоре условия об испытании, то будет считаться, что испытание не установлено и работник окончательно принят в организацию со дня, установленного в трудовом договоре.

- Обязательно:

- * Трудовой договор с условием об испытании.

- * Должностная инструкция.

- * Акт приемки работы (если испытание провалено).

- * Проводите промежуточные собеседования — это снижает риски споров.

- Какие документы должны сопровождать испытание?

- Обязательно:

- * Трудовой договор с условием об испытании.

- * Должностная инструкция.

- * Акт приемки работы (если испытание провалено).

Важно! Увольнение оформляется приказом со ссылкой на ст. 71 ТК РФ.

ПРОЙДЕТ ПРИЁМ

По вопросам зарплаты

7 мая 2025 года с 11.00 до 12.00 в помещении Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области, расположенному по адресу: Ростовская область, Шолоховский рай-

он, ст. Вешенская, пер. Новый, 5 «б», личный прием граждан по вопросам не выплаты заработной платы и непредоставления медицинских препаратов проведет руководитель Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета

Российской Федерации по Ростовской области полковник юстиции Д.Н. Солдатов.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Предварительная запись на личный прием производится по телефону 8 (86353) 24-1-56.

Для граждан, проживающих в аварийных зданиях

21 мая 2025 года с 11.00 до 12.00 в помещении Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ростовской области, расположенному по адресу: Ростовская область, Шолоховский рай-

он, ст. Вешенская, пер. Новый, 5 «б», личный прием по вопросам нарушения прав граждан, проживающих в аварийном жилищном фонде, проведет руководитель Шолоховского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Фе-

дерации по Ростовской области полковник юстиции Д.Н. Солдатов.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

Предварительная запись на личный прием производится по телефону 8 (86353) 24-1-56.

НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ

Декларацию о доходах можно подать до конца апреля

Межрайонная ИФНС России № 12 по Ростовской области сообщает, что предоставить декларацию о доходах, полученных в 2024 году, необходимо не позднее 30 апреля 2025 года. Самый удобный способ подачи декларации — электронный сервис «Личный кабинет для физических лиц» на сайте ФНС России. Так же декларацию З-НДФЛ можно представить в налоговый орган по месту учета лично или через представителя, по почте с описью вложения, предварительно заполнив ее, в том числе с помощью программы «Декларация».

Представить налоговую декларацию необходимо тем, кто получил доход от продажи имущества, находившегося в собственности менее минимального срока владения, или имущественных прав, от сдачи квартир и иного движимого и недвижимого имущества в аренду, от выигрыша в лотереях суммы равной или не превышающей 15 тыс. рублей, от источников, находящихся за пределами Российской Федерации, а также дорогие подарки не от близких родственников.

Сдать декларацию о доходах должны индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица.

Оплатить НДФЛ, исчисленный в декларации, необходимо не позднее 15 июля 2025 года.

При получении дохода, при выплате которого налоговый агент не удержал НДФЛ, задекларировать такой доход и уплатить с него НДФЛ необходимо только в случае, если налоговый агент не сообщил в налоговый орган о невозможности удержать налог (в том числе о сумме неуплаченного НДФЛ).

Если же налоговый агент

выполнил эту обязанность, налоговый орган направит налоговое уведомление, на основании которого необходимо уплатить НДФЛ не позднее 1 декабря 2025 года.

За нарушение сроков подачи декларации и уплаты НДФЛ налогоплательщик может быть привлечен к ответственности в виде штрафа и пени. Предельный срок подачи декларации — 30 апреля 2025 года.

Предельный срок представления не распространяется на получение налоговых вычетов. В этом случае направить декларацию можно в любое время в течение года.

Информацию по вопросам декларирования доходов можно узнать по номеру единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22. Самостоятельно разобраться в вопросах декларирования доходов поможет интернет-сервис «Часто задаваемые вопросы».

Межрайонная ИФНС РФ №12 по РО.

ГАИ СООБЩАЕТ

Проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Мотоциclist»

Скутеры и мопеды в последнее время стали очень популярны, их количество на дорогах увеличивается с каждым годом. Садясь за руль мопеда или скутера, юные участники дорожного движения порой не задумываются о своей безопасности. Не думают о ней и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия у них водительского удостоверения, а также навыков управления транспортным средством.

Использование шлемов при езде на мопедах родители тоже упускают из виду. Но стоит помнить, что, попав даже в незначительное ДТП, ребенок может получить серьезные травмы, а то и вовсе поплатиться жизнью.

Сотрудники ГАИ обращают внимание взрослых на то, что они должны контролировать и пресекать попытки несовершеннолетних самостоятельно сесть за руль. В дни каникул необходимо особенно пристально следить за детьми, исключить возможность их доступа к ключам от автомобилей и мотоциклов, запретить управление скутерами без соответствую-

щего на то права и навыков вождения.

Также Госавтоинспекция напоминает, что за управление несовершеннолетним водителем (по достижению им возраста 16 лет) мопедом, скутером мотоциклом, автомобилем без права управления, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей, в соответствии с ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ, при этом транспортное средство отправляется на специализированную стоянку.

Если же несовершеннолетний младше 16 лет, то ответственность за него несут законные представители (родители или опекуны), которые могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП РФ, при этом транспортное средство в этом случае также задерживается и помещается на специализированную стоянку.

Водители велосипедов, в свою очередь, должны помнить, что согласно разделу 24 ПДД РФ «Дополнительные требования к движению, велосипедистов и водителей мопедов», движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет может осуществляться по правому краю проезжей части, обочине и тротуару. Детям в возрасте до 14 лет Правилами дорожного движения Российской Федерации запрещен выезд на дорогу

Водители велосипедов, в свою очередь, должны помнить, что согласно разделу 24 ПДД РФ «Дополнительные требования к движению, велосипедистов и водителей мопедов», движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет может осуществляться по правому краю проезжей части, обочине и тротуару. Детям в возрасте до 14 лет Правилами дорожного движения Российской Федерации запрещен выезд на дорогу

А.РЕКУНОВ,
начальник ОГАИ
МО МВД России
«Обливский».

